
Вариант № 18

1 / 7 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

Централизованное тестирование по географии, 2012

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Одним из землепроходцев, открывших в 1648 г. пролив между Азией и Северной Америкой, является:
1) А. Гумбольдт 2) И. Домейко 3) В. В. Докучаев 4) С. Дежнев

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

2. 
На карте точка 3 расположена:

1) в Восточном полушарии 2) в Северном полушарии
3) между 40° и 60° северной широты 4) к северу от Южного тропика

3.  Укажите форму рельефа, приуроченную к области палеозойской складчатости:
1) Скандинавские горы 2) Ошмянская возвышенность 3) Валдайская возвышенность 4) горы Альпы

4.  На схеме изображено движение воздушных потоков в:

1) антициклоне Северного полушария 2) циклоне Северного полушария 3) антициклоне Южного полушария
4) циклоне Южного полушария

5.  Для Атлантического океана характерен(-на; -но):
1) самый сложный среди океанов рельеф дна 2) самая низкая среди океанов средняя соленость поверхностных вод

3) отсутствие айсбергов 4) неравномерное распределение количества осадков по широтам

6.  Для природной зоны влажных экваториальных лесов характерно(-а):
1) выпадение более 1500 мм атмосферных осадков в год 2) значительная годовая амплитуда температур воздуха

3) формирование зональных подзолистых почв 4) произрастание типичных растений — дубов, лиственниц

7.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
1) Швеция, Франция 2) Ангола, Боливия 3) Япония, Великобритания 4) Австралийский Союз, США

8.  Укажите суверенное государство и зависимую (несамоуправляемую) территорию:



Вариант № 18

2 / 7 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

1) Украина, Малайзия 2) Гибралтар, Израиль 3) Мексика, Аргентина 4) Италия, Пакистан

9.  Укажите государства, являющиеся членами Европейского союза (ЕС):
1) Польша, Франция 2) Украина, Швеция 3) Норвегия, Финляндия 4) Турция, Бельгия

10.  География машиностроения мира характеризуется:
1) высокой наукоемкостью электронной промышленности

2) ведущей ролью судостроения в отраслевой структуре транспортного машиностроения
3) сложной отраслевой структурой в развивающихся странах 4) лидерством Австралии по наличию автомобильного парка

11.  Для географии сельского хозяйства мира характерно:
1) лидерство Китая по производству хлопка-волокна

2) выращивание тонизирующих культур преимущественно в умеренных широтах
3) отсутствие верблюдоводства в пустынных районах умеренного пояса

4) высокопродуктивное скотоводство в развивающихся странах

12.  Для территории Антарктиды характерна(-о):
1) наибольшая площадь среди материков 2) выпадение осадков летом в виде дождя в центральной части

3) господство штормовых стоковых ветров 4) приуроченность полуостровной части к области палеозойской складчатости

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

13. 
На карте озеро Виктория обозначено цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

14.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким удельным весом детей в возрастной структуре населения в Нигерии

2) принадлежностью населения исключительно к негроидной расе
3) ведущей ролью горнодобывающей промышленности в отраслевой структуре промышленности

4) преобладанием животноводства над растениеводством в отраслевой структуре сельского хозяйства

15.  Для территории материка Австралия характерна(-о):
1) сильная изрезанность береговой линии 2) наличие областей современного оледенения в горах

3) господство зимой экваториальных воздушных масс в субэкваториальном поясе
4) распространение на северо-востоке природной зоны влажных экваториальных лесов

16.  Для социального и экономического развития Австралийского Союза характерно(-ен; -а):
1) численное преобладание городского населения над сельским 2) низкий уровень развития энергетики

3) низкий удельный вес пшеницы в посевных площадях
4) ведущая роль железнодорожного транспорта во внутренних грузоперевозках

17.  Для территории Южной Америки характерно:
1) отсутствие сейсмически активных областей

2) значительное влияние пассатов на климат восточной части тропического пояса 3) отсутствие высокогорных озер
4) распространение природной зоны саванн и редколесий на большей части Амазонской низменности

18.  Для социального и экономического развития Южной Америки характерен(-но; -на):
1) однородный этнический состав населения 2) ускоренное развитие машиностроения

3) ведущая роль ТЭС в структуре производства электроэнергии в Венесуэле
4) низкий удельный вес продукции сельского хозяйства в структуре экспорта

19.  Общим для социального и экономического развития Бразилии и Аргентины является:
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1) федеративная форма государственного устройства 2) высокая плотность населения во внутренних районах
3) низкий естественный прирост населения 4) наибольший в регионе объем производства кофе

20.  Для природы Северной Америки характерно(-а):
1) формирование большей части складчатой системы Кордильер в палеозое

2) максимальная температура воздуха летом на полуострове Флорида
3) зимнее половодье на реках бассейна Тихого океана 4) формирование подзолистых почв под растительностью тайги

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

21. 
На карте река Маккензи обозначена цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

22.  Общим для социального и экономического развития Мексики и Канады является:
1) низкий уровень урбанизации 2) высокая средняя плотность населения

3) развитие цветной металлургии как одной из отраслей обрабатывающей промышленности
4) ведущая роль растениеводства в отраслевой структуре сельского хозяйства

23.  Окраинным морем является:
1) Аравийское 2) Балтийское 3) Черное 4) Средиземное

24.  Для социального и экономического развития стран Южной Европы характерен(-но):
1) преимущественно многонациональный этнический состав населения

2) второй тип воспроизводства населении в Италии 3) производство основной части электроэнергии на ТЭС в Греции
4) отсутствие производств по выпуску хлопчатобумажных тканей

25.  О т в е т :  Для социального и экономического развития Украины НЕ ЯВЛЯЕТСЯ характерной(-ым):
1) республиканская форма правления

2) низкий уровень территориальной концентрации производства в черной металлургии
3) ведущая роль угольной промышленности в отраслевой структуре топливной промышленности

4) высокий удельный вес пашни в структуре сельскохозяйственных угодий

26.  Река Амур относится к бассейну океана:
1) Северного Ледовитого 2) Индийского 3) Тихого 4) Атлантического

27.  Для социального и экономического развития Японии в ОТЛИЧИЕ от Китая характерно(-а):
1) значительное численное преобладание городского населения над сельским

2) ведущая роль ТЭС в структуре производства электроэнергии 3) занятость основной части населения в промышленности
4) ведущая роль животноводства в отраслевой структуре сельского хозяйства

28.  Для территории России характерно(-а):
1) наличие тектонической структуры — Сибирской платформы

2) пассатная циркуляция воздушных масс в умеренном климатическом поясе 3) многочисленность озер в степной зоне
4) формирование черноземных почв под растительностью тайги

29.  Для социального и экономического развития России НЕ ЯВЛЯЕТСЯ характерной(-ым):
1) высокая плотность сельского населения на юге европейской части

2) совпадение районов заготовки и потребления древесины
3) развитие черной металлургии преимущественно на собственных сырьевых ресурсах

4) многоотраслевое сельское хозяйство

30.  Для географического положения территории Беларуси характерно:
1) размещение в пределах Восточно-Европейской равнины

2) размещение на водоразделе рек бассейнов Черного и Карского морей
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3) местонахождение крайнего восточного пункта на 35°15' западной долготы
4) наличие на юго-западе общей государственной границы с Молдовой

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

31. 
На карте Полесская седловина обозначена цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

32.  Определите НЕВЕРНОЕ утверждение:
1) для территории Беларуси характерно увеличение годовой солнечной радиации с севера на юг

2) для территории Беларуси характерны частые туманы
3) над территорией Беларуси зимой формируются арктические воздушные массы

4) на территории Беларуси зимой средняя температура воздуха понижается с юго-запада на севера-восток

33.  Какое из названных озер или водохранилищ расположено ближе к озеру Долгое?
1) озеро Червоное 2) Вилейское водохранилище 3) Солигорское водохранилище 4) Ладожское озеро

34.  Для географии населения Беларуси характерен(-но):
1) низкий уровень урбанизации 2) численное преобладание православных среди верующих

3) высокий удельный вес мужчин в половой структуре 4) отсутствие крупных городов в системе расселения

35.  Для промышленности Беларуси характерно:
1) отсутствие на территории предприятий по производству стекловолокна

2) размещение предприятий по производству молочных консервов во всех административных центрах
3) наличие на территории нескольких крупных центров по производству грузовых автомобилей

4) развитие цветной металлургии как одной из отраслей специализации

36.  Для сельского хозяйства Беларуси характерен(-но; -на):
1) наибольший удельный вес кукурузы в посевах зерновых культур в северной части

2) отсутствие рапса в посевах технических культур
3) наибольший удельный вес пастбищ в структуре сельскохозяйственных угодий

4) ведущая роль скотоводства в отраслевой структуре животноводства

37.  В Беларуси речным портом на реке Неман является город:
1) Витебск 2) Гомель 3) Гродно 4) Пинск

38.  Для социального и экономического развития Минской области характерна(-ен):
1) наибольшая общая численность населения среди административных областей

2) наибольший объем производства электроламп среди административных областей
3) специализация химической промышленности на производстве азотных удобрений

4) ведущая роль овцеводства в отраслевой структуре животноводства
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39.  Установите соответствие между географическими объектами и их местонахождением, обозначенным на карте цифрой, и
разместите последовательно в направлении с востока на запад от нулевого (Гринвичского) меридиана.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

А)  Большой Артезианский бассейн
Б)  плато Декан
В)  Лаврентийская возвышенность
Г)  Вольно-Подольская возвышенность

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбцa. Например:
B3Г2A1Б4.

40.  Слой атмосферы Земли, в котором содержится большая часть массы воздуха и почти весь водяной пар,  — это ... .

41.  На рисунке по розе ветров преобладающим является ... направление ветра.

42.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  унитарная республика, имеющая общую границу с крупнейшим по размерам территории государством мира
Б)  федеративное государство в составе Содружества, возглавляемого Великобританией, занимающее территорию целого
материка
В)  федеративная республика, граничащая на севере с высокоразвитым государством мира
Г)  федеративная республика, имеющая общую границу с крупнейшим по численности населения государством мира

ГОСУДАРСТВО
1)  Индия
2)  Мексика
3)  Китай
4)  Австралийский Союз
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.

43.  Государство, которое расположено на крайнем юге материка и производит большую часть валового внутреннего продукта
(ВВП) всего континента. С добывающей промышленностью связано производство слитков золота, платины Это  — ... .
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44.  Часть территории Евразии, для которой характерны муссонная циркуляция воздушных масс, жаркое (до +32  °C) и очень
влажное лето, очень теплая (до +24 °C) и сухая зима, общее годовое количество осадков до 2000 мм, расположена в климатическом
поясе (климатической области), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ... .

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

45.  Установите соответствие.

ПОЛУШАРИЕ
А)  Северное
Б)  Южное

МЫСЫ
1)  Рока, Байрон
2)  Рока, Дежнева
3)  Стип-Пойнт, Гальинас
4)  Стип-Пойнт, Байрон

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А3Б1.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

46. 
На карте река Березина обозначена точкой...

47.  Установите соответствие.

ПРОДУКЦИЯ
А)  газетная бумага
Б)  моющие средства
В)  пищевая сода
Г)  тонкое сукно

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
1)  Брест
2)  Борисов
3)  Минск
4)  Шклов
5)  Орша

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А5Б4B1Г2.
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48.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Полоцкий
Б)  Добрушский
В)  Барановичский
Г)  Шкловский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.

49.  Расстояние между станциями А и B на карте в масштабе 1 : 1 500 000 равно 16 см, расстояние между станциями С и D на
карте в масштабе 1 : 600 000 равно 45 см. На сколько километров расстояние между станциями А и В меньше, чем расстояние между
станциями С и D?
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 89.

50.  Вычислите суточную амплитуду температуры воздуха.

Время, ч
8
14
20

Температура воздуха, °С
+11
+3
−2

Ответ запишите в виде целого числа. Например 10.


